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TEST 3

1) | regolamenti comunitari:

(5)

C.

D.

non sono direttamente applicabili.
sono direttamente applicabili.

non contengono mai norme di diretta applicazione, bensi mere istruzioni che devono
orientare I'azione amministrativa.

non trovano applicazione in ltalia.

2) Per regolare le eventuali antinomie che possano sorgere tra le fonti del diritto, in quale caso si
usa il criterio gerarchico?

A
B.
C.

Quando due norme confliggenti sono poste da fonti dello stesso tipo.
Quando vi sono motivi di necessita e urgenza.

Quando vi & una pronuncia della Corte Costituzionale.

/\ Quando le norme confliggenti provengono da fonti di rango diverso.

Il decreto legge €& fonte primaria del diritto?

‘W

C.
D.

Dipende da quale organo lo ha emanato.

Dipende dalle ragioni per cui € stato emanato.

4) Cos'e il principio di legalita dei poteri amministrativi?

°

B.
C.

D.

E’ la necessita che i poteri delle pubbliche amministrazioni siano previsti da norme
dell’ordinamento giuridico.

E’ la necessita che I'attivita amministrativa non sia orientata alla trasparenza.

E’ la necessita che lo svolgimento delle mansioni da parte del pubblico impiegato sia
conforme agli ordini dei superiori gerarchici.

E’ la necessita che l'inquadramento del pubblico impiegato sia conforme al Contratto
Collettivo Nazionale di Lavoro.

5) Nellesercizio della discrezionalita, la pubblica amministrazione:
@ deve motivare le proprie scelte.

B.
C.
D.

non deve motivare la propria scelta.
non deve rispettare il principio di legalita.

non ha l'obbligo di copertura finanziaria.

6) |l principio di proporzionalita dellattivita amministrativa comporta:

A
B.

il dovere della pubblica amministrazione di trattare in modo uguale situazioni uguali.

il diritto di partecipazione al procedimento amministrativo, da parte degli interessati.

) . . . — .
LCJ il dovere di assumere misure adeguate al raggiungimento dello scopo perseguito.

D.

il diritto di trattenere in parte i proventi derivanti dalle attivita amministrative.
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7) Per “annullamento d’ufficio” si intende:

A. il provvedimento con il quale 'Amministrazione, per sopravvenuti motivi di interesse
pubblico, priva di efficacia un precedente provvedimento.

B. il provvedimento con il quale lAmministrazione licenzia un pubblico dipendente che abbia
violato i doveri d'ufficio.

@ il provvedimento con il quale FAmministrazione pone nel nulla un provvedimento illegittimo,
precedentemente adottato.

D. la decisione con la quale, per motivi di opportunita, si stabilisce di rinviare la seduta di un
organo collegiale.

8) L’avvio del procedimento amministrativo:
N

@ € comunicato ai soggetti nei confronti dei quali il provvedimento finale € destinato a
produrre effetti diretti e a quelli che per legge debbono intervenirvi.

B. non va comunicato ai soggetti nei confronti dei quali il provvedimento finale ¢ destinato a
produrre effetti diretti.

C. puo essere comunicato, qualora vi sia un interesse pubblico in tal senso.

D. puo essere comunicato unicamente ai soggetti che abbiamo espresso preventivamente
un interesse alla comunicazione.

9) Il provvedimento amministrativo viziato da difetto assoluto di attribuzione e:
/A) nullo.
- _
B. annullabile.
C. inesistente.

D. pienamente valido.

10) Il recesso unilaterale dai contratti della pubblica amministrazione:
A. & ammesso in ogni caso.
B. e ammesso solo in caso di mutamento della situazione di fatto.
@ € ammesso nei casi previsti dalla legge o dal contratto.

D. non & ammesso.

11) [ titolari degli uffici devono astenersi:
@ in caso di conflitto di interessi.
in caso di manifesta irricevibilita di un’istanza.

in caso di manifesta infondatezza di un’istanza.

OO0 W

in caso di manifesta improcedibilita di un’istanza.

12) | soggetti partecipanti al procedimento amministrativo:
A. hanno il diritto di prendere visione di tutti gli atti del procedimento.
@j‘ hanno il diritto di presentare memorie scritte e documenti.
C. non hanno il diritto di presentare memorie scritte e documenti.

D. hanno il diritto di presentare memorie scritte € documenti, ma solo nel caso in cui siano

portatori di interessi diffusi.
7 WAy
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13) Gli enti pubblici economici:
A. sono enti che dispongono di poche risorse economiche.

B. sono enti pubblici che perseguono fini propri ed esclusivi di altro ente, da cui ricevono le
risorse finanziarie.

=
@ sono quegli enti pubblici che operano nel campo della produzione e dello scambio di beni
e servizi svolgendo attivita prevalentemente o esclusivamente economiche.

D. sono quegli enti pubblici nei quali prevale I'elemento personale.

14) L’assoggettamento a controlli pubblici € uno degli indici rivelatori per l'individuazione della
pubblicita di un ente?

A. Non e un indice rivelatore della pubblicita.
@ Si, € uno degli indici rivelatori.

C. No, poiché l'unico indicatore della pubblicita di un ente é la particolare rilevanza
pubblicistica dellinteresse perseguito dall'ente medesimo.

D. Il sistema dei controlli pubblici € stato abrogato.

15) Il regime giuridico a cui & sottoposta l'attivita degli enti pubblici differisce da quello delle
persone giuridiche private?

A. Non differisce.
@ Si differisce.
C. Non differisce, salvo il caso che si tratti di ente strumentale.
D. Non differisce, salvo il caso che si tratti di ente pubblico istituito prima della L. 70/1975.

16) Il licenziamento € una sanzione disciplinare applicabile al dipendente pubblico?
(A) si
B. No.
C. Si, ma solo nel caso di corruzione.

D. Si, ma solo nel caso si sia verificato un danno irreparabile.

17) Quale soggetto stipula i contratti collettivi nazionali di lavoro inerenti ai dipendenti pubblici?
A. La Presidenza del Consiglio dei Ministri.
('B) L'ARAN.
@/ L’ARAN
C. It Presidente della Repubblica.

D. |l Parlamento.

18) Nel rapporto di pubblico impiego, I'aspettativa e:

AT
{ A.) una modificazione temporanea del rapporto di lavoro, comportante la sospensione
dellobbligo di prestare servizio.

B. un provvedimento disciplinare.
C. un provvedimento di mobilita.

D. un demansionamento del lavoratore.
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19) Per “mobbing “ sul posto di lavoro si intende:
A. un provvedimento di decurtazione stipendiale.
é@) una pratica sistematica di persecuzioni e vessazioni a danno di un lavoratore.
C. un sistema di rotazione degli incarichi.

D. un’assegnazione a mansioni superiori.

20) La responsabilita amministrativo-contabile del pubblico dipendente viene perseguita:
A. innanzi al Tribunale Penale.
B. innanzi al Tribunale Civile.
C. innanzi al Tribunale Amministrativo Regionale.

;’/D.\a innanzi alla Corte dei conti.
N

21) | decreti legislativi sono:
A. provvedimenti adottati dal Governo in casi di necessita ed urgenza.

N
QBJ, provvedimenti adottati dal Governo previa delega del Parlamento che fissa principi e
criteri direttivi, tempi e oggetti definiti.

C. provvedimenti adottati dalle Camere autonomamente per disciplinare legislativamente
particolari materie di interesse generale.

D. provvedimenti adottati per regolare i rapporti giuridici sorti sulla base di decreti legge non
convertiti.

22) Cosa si intende con il termine "delegificazione"?
A. L’abrogazione di una norma di legge in virtu del criterio cronologico.
B. L’abrogazione tacita di leggi non piu attuali.
C. La tecnica normativa che attribuisce potesta legislativa alle circolari ministeriali.

@ L’attribuzione della disciplina di talune materie a fonti normative di rango inferiore alla
legge (regolamenti).

23) La Costituzione prevede che un decreto legge debba essere convertito in legge entro:
A. 90 giorni dalla sua emanazione.
@ 60 giorni dalla sua emanazione.
C. 30 giorni dalla sua emanazione.

D. 120 giorni dalla sua emanazione.

24) La Costituzione Italiana e una Costituzione formale che si caratterizza per essere:
@ rigida, lunga e votata.
B. rigida, breve e oftriata.
C. flessibile, lunga e votata.
D

flessibile, lunga e ottriata.
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25) Dinorma il Presidente della Repubblica promulga la legge:
A. dopo la vacatio legis.
@ entro un mese dall’approvazione.
C. entro 15 giorni dall’approvazione.

D. il giorno successivo all'approvazione.

26) Quale dei seguenti requisiti deve possedere, tra gli altri, il cittadino per essere eletto
Presidente della Repubblica?

A. Avere un’esperienza parlamentare di 5 anni.
B. L’appartenenza ad una delle Camere.

CC) Avere compiuto cinquant'anni di eta.
D. Avere compiuto quarant' anni di eta.

27) Sono giudici amministrativi di primo grado:
A. le sezioni della Corte dei Conti.
@; i Tribunali Amministrativi Regionali.
C. i Comitati di controllo.

D. le sezioni della Corte di Cassazione.

28) In quale di queste ipotesi il Parlamento si riunisce in seduta comune?
A. Per il giuramento del Presidente del Consiglio dei Ministri e dei Ministri.
B. Per la conversione in legge di un decreto legge.
@Per il giuramento del Presidente della Repubblica.

D. Ogniqualvolta le circostanze politiche lo rendano consigliabile.

29) E’ possibile derogare al principio di pubblicazione delle leggi?

)

@ No.
B. Si, ma la deroga deve essere autorizzata dal Presidente della Repubblica.
C. Si, ma solo nei casi indicati dal DPR 217/1986.

D. Si, ma solo nei casi di necessita ed urgenza.

30) Che cos’é la vacatio legis?
A. I periodo intercorrente tra promulgazione e pubblicazione della legge.
@ Il periodo intercorrente tra pubblicazione ed entrata in vigore.
C. Una lacuna normativa.

D. |l periodo intercorrente tra approvazione e promulgazione della legge ordinaria.

e
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31) Quando un decreto legge non viene convertito in legge qual € la sorte dei rapporti giuridici
sorti sulla base del decreto non convertito?

A. Continuano a essere disciplinati dal decreto non convertito.

B. Siestinguono a partire dal momento della mancata conversione.
C. Sudiessi si esprime necessariamente la Corte Costituzionale.
(D)

- Possono essere regolati con legge delle Camere.

32) Il Presidente del Consiglio dei Ministri puo sciogliere le Camere?
QA\/ No, non € costituzionalmente possibile.
B. Si, inogni caso.
C. No, tranne che su delega dei Presidenti delle Camere.

D. Si, ma solo su delega del Presidente della Repubblica.

33) Quali sono i principi che, secondo l'articolo 97 della Costituzione, vincolano 'organizzazione
dellAmministrazione?

A. | principi di adeguatezza e di rappresentativita.
@ | principi di buon andamento ed imparzialita.
C. | principi di sussidiarieta e di leale collaborazione.

D. | principi di efficacia e di efficienza amministrativa.

34) Nei suoi rapporti con i terzi la pubblica amministrazione agisce:
@) con atti di imperio o con atti di diritto privato se la legge lo consente o non lo vieta.
B. solo con atti autoritativi.
C. con atti autoritativi o con atti di diritto privato nei soli casi previsti dalla Costituzione.

D. a seguito del’emanazione della L. 241/390, agisce solo con atti di diritto privato.

35) Nell'esercizio del potere di autotutela la pubblica amministrazione pud riesaminare gli atti gia
adottati?

A. No, la pubblica amministrazione non ha potere di autotutela.
(B) si
C. Si, ma solo per gli atti che abbiano esaurito la loro efficacia.

D. Si, ma solo per i provvedimenti caratterizzati da indifferibilita ed urgenza.

36) La parte contro la quale € domandata la risoluzione di un contratto per eccessiva onerosita
puo evitarla?

@ Si, offrendo di modificare equamente le condizioni del contratto.
B. No, mai.

C. No, puo opporre all’altra parte solo eccezioni personali.

D. Si, ma solo se & in grado di dimostrare che l'onerositd dipende da cause imputabili
all'altra parte.
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37) L'eta, il sesso e la condizione delle persone sono rilevanti per il codice civile, in materia di vizi
del consenso del contratto?

A. No, mai.

=N N : ;

QE’:.J. Si, rilevano per determinare i caratteri della violenza.
C. No, tranne che le parti vi facciano esplicito riferimento.

D. No, la violenza non rientra tra i vizi del consenso.

38) |l contratto preliminare:
A. € una promessa non vincolante ai fini giuridici.
B. puo essere sempre stipulato in forma libera.
Q. non pu6 mai vincolare una sola parte.
@ e nullo se non é fatto nella stessa forma che la legge prescrive per il contratto definitivo.

39) Quali sono i requisiti essenziali del contratto?
A. Solo 'accordo delle parti e 'oggetto.
B. Laforma, la durata e il modo.
C. Nessuno, il codice civile non individua nessun elemento essenziale per il contratto.

3
fl?). | L'accordo delle parti, la causa, I'oggetto e la forma, quando essa & prescritta dalla legge
sotto pena di nullita.

40) A norma del codice civile, € valida la stipulazione di un contratto a favore di terzo?
A. Si, ma solo quando il terzo vi abbia interesse.
@ Si, quando lo stipulante vi abbia interesse.
C. Si, ma solo nel caso in cui la legge non lo vieti.

D. No, non e valida, in quanto sempre illecita.

41) Qual & l'effetto della clausola penale?

@ Di limitare il risarcimento alla prestazione promessa, se non e stata convenuta la
risarcibilita del danno ulteriore.

B. Diannullare il contratto in caso di inadempimento.
C. Difornire un acconto sul prezzo o la prestazione pattuita.

D. Difornire un corrispettivo in caso di recesso.

42) L'inadempimento puo dar luogo a:
A. responsabilita penale.
@ risoluzione del contratto.
C. annullabilita del contratto per dolo.

D. rescissione del contratto per lesione.
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43) Nellinterpretare il contratto si deve:

A

o~
k,

(8)

C.
D.

limitarsi al senso letterale delle parole.

indagare quale sia stata la comune intenzione delle parti e non limitarsi al senso letterale
delle parole.

scoprire l'intenzione del legislatore.
evitare, nel dubbio, che il contratto o le singole clausole possano produrre effetti.

44) Quali dei seguenti beni sono classificati, ai sensi del codice civile, nella categoria dei beni
demaniali solo se appartengono allo Stato e agli enti pubblici territoriali?

A
B.

P
o)
©

D.

Lido del mare.
Fortezza militare.
Strade.

Porti.

45) | beni appartenenti al demanio pubblico:

A
B.
C.

sono alienabili solo previa autorizzazione del Tribunale.
sono alienabili solo a titolo gratuito.

sono suscettibili di espropriazione forzata.

/6\ inalienabil
i .} Sono inalienabill,
-

46) L'utile di esercizio:

@ e la variazione positiva del patrimonio netto dovuta alla gestione.

B.
C.
D.

e 'ottenimento di una somma di denaro.
e un incremento di attivita.

e la differenza tra entrate e spese.

47) |l risconto passivo:

A
B.
C.

si ha in caso di c/c bancario con saldo negativo.
e una situazione di grave dissesto economico-finanziario.

€ un credito di servizi, ovvero un costo sospeso.

Q & un debito di servizi, ovvero un ricavo sospeso.

48) Un costo e di competenza quando:

A.
B.

(c)
AN

D.

ricevo la relativa fattura nell'esercizio.
e relativo ad un flusso finanziario dell’esercizio.
e relativo alla produzione del periodo.

ne viene decisa I'imputazione all’'esercizio.
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49) Per “immobilizzazioni” in contabilita si intende:
A. costruzioni saldamente ancorate al suolo.
B. posizioni finanziarie a lenta rotazione.
;@ elementi del patrimonio destinati ad essere utilizzati per pit esercizi.

D. elementi economici connessi alle infrastrutture.

50) Incassare un credito:
A. mirende piu povero.
B. mirende piu ricco.
C\ non varia la mia ricchezza.

D. e unricavo.

51) Il pareggio di bilancio per una pubblica amministrazione:
A. € un obiettivo minimale.

B. e un obbligo a consuntivo.
p

P - . .
&), e un obbligo a preventivo.

D. e un'utopia.

52) Se i crediti aumentano:
A. & un chiaro segnale positivo.
@; non e detto sia un bene.
C. e un chiaro segnale di migliore liquidita.

D. ¢ un chiaro segnale di criticita economica.

53) Un fondo rischi:

(A\J rappresenta una passivita potenziale.
B. rappresenta un costo potenziale.
C. rappresenta un ricavo potenziale.
D. in contabilita pubblica, in quanto solo potenziale, non viene registrato.

54) Un patrimonio netto positivo:

A. indica che la situazione economica complessiva e positiva.

@

indica che i ricavi sono superiori ai costi.
r\Cj indica che le attivita sono superiori alle passivita.
D.

indica che i crediti sono superiori ai debiti.

55) Le tasse universitarie di competenza:
A. sono quelle effettivamente incassate.
@ sono quelle relative ai servizi didattici forniti nell’'esercizio.
C. sono quelle dovute per FAnno Accademico in corso.

D. sono quelle corrispondenti ai titoli di pagamento emessi.
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56) Il risultato di amministrazione:
A. corrisponde al patrimonio netto dopo I'amministrazione di un esercizio.
B. e l'esito dell'attivita amministrativa.
N
g
@
D. e lutile di esercizio.

. corrisponde alla cassa, incrementata dei residui attivi e ridotta dei residui passivi.

57) Gli ammortamenti nel bilancio:
A\. sono accantonamenti di liquidita destinati al riacquisto dei beni esauriti con I'utilizzo.
\B/ corrispondono ai costi di utilizzo delle immobilizzazioni sostenuti nell'esercizio.
C. sonoi costi relativi ai beni andati fuori uso nell’esercizio.

D. corrispondono ai costi di acquisto delle immobilizzazioni sostenuti nell’esercizio.

58) Le fasi dell’entrata sono:
A. accertamento, verifica, riscossione e versamento.
B. impegno, liquidazione, accertamento e pagamento.
@ accertamento, riscossione e versamento.

D. fatturazione, spedizione, incasso.

59) Le passivita si incrementano:
A. inDare.
(B inAvere.

C. se il risultato economico & negativo.

D. seil Dare € superiore all’Avere.

60) Un disintegratore fotonico & prevedibilmente soggetto a obsolescenza:
A. non & un fenomeno rilevante economicamente.
B. questi fenomeni sono fronteggiati con le riserve.
\/ C_D dovro costituire un apposito fondo rischi.

D. posso costituire un apposito fondo rischi.
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